
Sesiunea a 68-a a Conferinței
Generale a Agenției Internaționale
pentru Energie Atomică desfășurată la
Viena

 În perioada 16-20 septembrie 2024 Delegația Republicii Moldova în componența
Ambasadorului  și Reprezentantul Permanet Desemnat al Republicii Moldova pe lângă
Organizațiile Internaționale cu sediul la Viena, E.S. dna Victoria Roșa, a Directorul
adjunct interimar al ANRANR, Elena Mursa și Secretarului III a Misiunii Republicii
Moldova la Viena,  Victoria Alexandrov,  participă  la, Sesiunea a 68-a a Conferinței
Generale a Agenției Internaționale pentru Energie Atomică (IAEA)desfășurată la Viena.

În cadrul lucrărilor din data de 18 septembrie, Moldova a prezentat declarația
națională prin care s-a subliniat poziția țării noastre cu privire la securitatea nucleară
globală și cooperarea internațională pentru utilizarea pașnică a tehnologiilor nucleare.

În cadrul discursului, a fost condamnat ferm ocuparea ilegală a centralei nucleare de la
Zaporojie de către forțele ruse și a cerut retragerea imediată și necondiționată a
acestora din toate facilitățile nucleare din Ucraina. Totodată, a fost exprimată
îngrijorarea Republicii Moldova cu privire la riscurile crescute pentru securitatea
nucleară în regiune și a evidențiat sprijinul constant al țării noastre pentru eforturile
IAEA de monitorizare și raportare a situației.

De asemenea, a fost evidențiată importanța cooperării internaționale în cadrul
Programului de Cooperare Tehnică al IAEA, care a contribuit semnificativ la
dezvoltarea capacităților Republicii Moldova în domenii precum medicina nucleară,
protecția împotriva radiațiilor și gestionarea deșeurilor radioactive. Pentru următorul
ciclu de cooperare tehnică, Republica Moldova a depus două noi proiecte naționale
menite să îmbunătățească gestionarea deșeurilor radioactive și să extindă capacitățile
naționale în domeniul aplicațiilor nucleare pentru sănătate.

În încheierea intervenției Moldova a reafirmat susținerea Republicii Moldova pentru
misiunea IAEA de a asigura utilizarea sigură și pașnică a tehnologiei nucleare și de a
promova cooperarea internațională în domeniul securității nucleare.


